

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 II Hoy Jueves 17 de Diciembre de 1936 II NUMERO DE HOY 5.738

El aguinaldo del combatiente

Soria responde con patriotismo

¿Excepciones? ¡algunas!

Bien ha dicho el Generalísimo Franco, que la clase media fué siempre la sufrida y adnegada—verdad como un templo—verdad que no necesita justificarse, es cosa bien conocida.

Llega la Navidad, en un año de guerra, en momentos que la Patria necesita de todos y de cada uno de los españoles. Necesario es que cada cual ayude a la labor y la causa emprendida por la salvación de España a medida de sus fuerzas físicas, sus fuerzas intelectuales y sus fuerzas pecuniaras.

—Quien por egoísmo se retraiga no puede titularse de español—.

Con verdadero agrado, con la alegría peculiar del que siente amor por España, hemos podido observar, como muchísimas personas han llegado a depositar con verdadera fe patriótica su cooperación para socorrer al soldado que lucha día y noche por la reconquista española. Mujeres humildes, han llegado a depositar un pequeño ahorro, y con lágrimas en sus ojos—decían—pobrecitos, ellos son los que detienen a los foragidos que nos hubiesen quitado la vida, los que avasallando todo y destruyendo las ciudades, también la nuestra habría corrido la misma suerte.

—Ahi van esas pocas perras para engrosar la suscripción, y quien tuviese mas para ayudar como nuestro corazón nos dicta.—

Estos casos son dignos de un merecido aplauso, y no menos de admiración. Es muy posible, que aquel día en que daban esa peseta, no habría lumbre en su casa, y muy poco que comer.

En cambio el egoísmo de muchas personas donde sus casas rodeadas de calefacción y bien estar, olvidan la silueta del soldado tirado en tierra con frío y lluvia aguantando la metralla por todos los nortes; de aquellos que hacen de barrera de contención para librar la batalla y reconquistar la

España nacionalista prueba ante el mundo, documentalmente, indubitadamente, que el Gobierno francés tenía acuerdo desde el 25 de Julio de este año de 1936 con el Gobierno rojo de España para suministro de material de guerra con que combatir a los nacionalistas españoles

Este documento es una carta original de puño y letra de Fernando de los Ríos, en misión diplomática en París dirigida al entonces presidente del Consejo de ministros, José Giral

El Gobierno nacionalista del general Franco ofrece copias fotográficas de la carta, que obra en su poder, a los que tengan suficiente autoridad para solicitarlo

La carta está fechada en París el 25 de Julio de 1936.

Entresacamos lo más interesante:

«La Batalla que la Prensa de París tal vez con la única excepción de tres periodicos. Había emprendido contra la posible entrega de armamento a partir del momento en que por infidelidades le fué entregado el telegrama cifrado que en la noche del lunes al martes envié usted al Gobierno. se agudizó por la llegada de los aviadores, se avivó al ser conocida mi venida y al informarse la prensa con minuciosidad que revela traiciones extensas, de todos y cada uno de los extremos que abarcan nuestras peticiones».

Anoche urgentemente, recién llegado de Londres, fuí citado por el Jefe del Gobierno a ir a su casa. Allí estaban los cuatro ministros que mas ascendiente podía tener en lo que a nosotros afectaba, por la indole de los Departamentos que dirigen. La conversación fué de indole esencialmente política y, a instancias de ellos hube de hacer algunas consideraciones sobre el caracter que reviste la lucha española, la cual no puede ser considerada estrictamente como nacional, por una serie de razones que estuvimos analizando: frontera militar en los Pirineos, Baleares, Estre-

Patria al par que reconquistan los bienes de señores potentados.

¿De qué sirve el dinero ante la vida? Es necesario pensar con todo detenimiento en los momentos actuales, y lejos de todo lo que pueda significar egoísmos, darlo todo por la Patria.

La vida con o sin dinero es el mayor capital, los egoísmos son la mancha imborrable de la vida, son el blanco de los ciudadanos que aunque pobres, supieron cumplir como buenos patriotas.

cho de Gibraltar, Canarias y ruptura de la Unidad Política de Europa Occidental. Deber, por consiguiente, e interés directo de Francia de ayudarnos».

Se me dijo, por quien podía hacerlo, que todo el material de aviones y bombas estaba dispuesto y que en la mañana de hoy podrían partir».

«Al ir esta mañana al Ministerio del Aire, todo iba bien».

«Al ir esta mañana a despachar Blum con el Presidente de la República lo hallé conturbado y en una disposición tal de espíritu, que hubo de decirle: «Eso que se piensa hacer, entregar armas a España, puede ser la guerra europea o la revolución en Francia». Y pidió para las cuatro de la tarde un Consejo de Ministros extraordinario».

«Herriot ha ido a ver a Blum y le ha pedido que reflexione, «Porque considera que eso no se ha hecho jamás y que puede justificar ante Alemania e Italia el que hagan el reconocimiento de hecho de cualquiera apariencia de poder en una ciudad española y le manden armas y municiones en cantidades superiores a la que pueda Francia dar».

«Tengo el alma desgarrada — decía Blum.

«Mantendré mi posición a toda costa, y con todos sus riesgos —dijo— hay que ayudar a la España amiga ¿Como? Ya veremos».

«La lucha ha sido dura y en el debate ha jugado un gran papel una cláusula secreta que al azar me ha hecho conocer: en el tratado comercial o acuerdo comercial suscrito en Diciembre de 1935 por Martínez de Velasco, existe, a modo de nota confidencial, la obligación por parte de España de comprar veinte millones de francos a Francia en armamentos y municiones. Me había preguntado por ello anoche el Ministro de la Guerra, diciéndome si sabía yo algo acerca de la existencia de esa cláusula y

le respondí que sí, y en efecto se la di».

«Pedí el dossier del tratado, y en efecto, hallé la nota confidencial, nota que ninguna de los actuales ministros franceses conocía y que nuestra constitución prohíbe y no ha pasado por la Comisión de Estado».

La resolución del Consejo ha sido el de no hacer ninguna entrega de Gobierno a Gobierno. «Pero dar las autorizaciones que se precisen para que la Industria privada nos entregue y calcule en material que adquirimos».

«Me anticipa que podremos, casi con seguridad absoluta, sacar los aparatos de aviación del 25, el lunes o el martes».

«Se construirán los aparatos Potez 54 y procurarán acortar plazos. Para todo lo de armamento creo que solo podremos entendernos con Hochkiss».

«Por el interés de España y la eficacia de la gestión, convendrá, pues una extraordinaria reserva en el lenguaje, una utilización de palabras convenientes y sobriedad extrema en cuanto a la necesidad de tales o cuales medios para la lucha».

Queda demostrado: Que el 25 de Julio de 1936 el Gobierno de Blum pactaba la entrega de armamentos para los rojos españoles.

Que la conversación más importante fué en casa de Blum y con asistencia de cuatro Ministros franceses influyentes.

Que se trató de asuntos internacionales: frontera de los Pirineos, Islas Baleares, Estrecho de Gibraltar, Islas Canarias, mirados como motivo de ruptura de la Unidad política de la Europa occidental.

Se dijo que el material de bombas y aviones estaba dispuesto para salir para España en la mañana del 25 de Julio de 1936.

Que en esa mañana, en el Ministerio de Aire francés todo iba bien.

Que el presidente de la República, señor Lebrún, que estaba consternado, dijo literalmente: «Eso que se piensa hacer, entregar armas a España, puede ser la guerra europea o la revolución en Francia, y pidió, para las cuatro de la tarde del día 25 un Consejo de Ministros extraordinario».

«Herriot fue a ver a Blum y le pidió que reflexionase, porque consideraba que eso no se había hecho jamás y que podía justificar ante Alemania e Italia el que hicieran el reconocimiento de hecho del Gobierno Nacional y le mandasen armas y municiones en cantidades superiores a las que Francia podía dar a los rojos.

El Presidente del Gobierno, Blum, dijo: «Tengo el alma desgarrada».

(Vuelve a la cuarta plana)

Interesantes noticias de la guerra

Es una cosa irrisoria el procedimiento que usa el Gobierno de la Generalitat para que las milicias rojas acudan a sus llamamientos, (que disciplina deben usar los foragidos) pues amenazan con cesantías a cuantos no colaboren a la lucha antifascista.

No obstante les garantizan la comida y el vino.

Leída la nota anterior parece que en realidad fuese verdad lo de la comida, a cambio de que varios milicianos rojos cogidos prisioneros entre Aravaca y Pozuelo llevaban un documento especie de ultimatum dirigido a la Junta de Defensa en el que amenazaban con abandonar las trincheras si no se les daba de comer.

La Junta de Defensa de Madrid ha ordenado se vaya efectuando una retirada paulatina de las fuerzas rojas de Madrid puesto que ha podido apreciar el decaído animo de los milicianos por consecuencia del ruido producido por los trimotores nacionales. Acusan también al cerco estrecho de las tropas del General Franco, y que la columna internacional había dejado sobre el campo muchos «fiambreros».

Toda la prensa marxista habla del acontecimiento internacional que supone el discurso del Alvarez del Vayo, en Ginebra. Esta pobre gente la goza y se divierte haciendo el ridículo ante el mundo entero que ha calificado tal perorata de una insensatez que dobla la mentira.

—Bueno, que sigan así, es lo que hace falta—

La carta del Fernando de los Rios ha sido la puntilla para rojos, rusos y masones. En Francia ha causado penosa impresión, puesto que contradice la iniciativa de neutralidad, y en el resto del mundo no podrían creer que hubiese en España hombres, que con el nombre de españoles fuesen tan traidores y tan malos.

Es algo sorprendente, algo que no podían soñar los rojos que con fe ciega defendían a sus Jefes y dirigentes, el hecho de que sus hijos tuviesen que verse entregados al Comité de evacuación para mandarlos a Moscú a practicar el lenguaje ruso y mas tarde, desconocer a los propios padres.

Las mujeres rojas se vuelven blancas en cuanto les hablan de la nueva educación lingüística de sus niños. Prefieren dormir al raso y morir en Madrid. —Dicen— que la política de que les hablaban a sus maridos cuando soñaban hacerse los dueños de España, no figuraba en el programa mandar los hijos a Rusia para nacionalizarlos allí.

Un aviador inglés al servicio de los rojos llamado Sydney Holland,

vino un tanto deslumbrado por las elevadas remuneraciones ofrecidas en las propagandas rojas. El aviador halló la muerte antes de cobrar el primer sueldo, y entre su documentación se encontró una carta escrita por su puño y letra donde se quejaba de frío, de la tardanza en recibir las primas de enganche y de la desorganización en el campo rojo.

—Y dijo:—
Mejor es morir, que vivir de una manera fea a la que no se está acostumbrado.

Ha sido comentadísimo un caso en el Hospital militar de Algeciras donde un soldado herido en el frente de Madrid, exhibía un bolso de dinero que le había arrebatado a un oficial rojo muerto en el campo. —Contenía monedas isabelinas de cobre con un baño de oro— quedando demostrado que a los oficiales rojos extranjeros se les paga con monedas de cobre.

De enseñanza

El Rectorado de la Universidad de Zaragoza comunica que por disposición de la Superioridad las vacaciones de Navidad en los Centros docentes y Escuelas normales de este Distrito universitario durarán desde el día 15 del actual hasta el día 7 de enero de 1937, ambos inclusive.

Reconocerá el Gobierno Inglés a nuestro Gobierno

De Hendaya comunican que ha llegado a Burgos la misión británica que viene a entablar negociaciones comerciales con los nacionalistas. Estas negociaciones pueden traer el reconocimiento oficial del gobierno Franco por la Gran Bretaña. Desde luego ya es muy significativo lo que hacen con entablar relaciones con Burgos.

Las fuerzas que manda el general Moscardó batien a los rojos en el frente de Guadalajara

Toledo.—Las fuerzas nacionales que al mando del heroico general Moscardó avanzan sobre Madrid en el sector de Guadalajara y Alcalá de Henares, pusieron en fuga a los milicianos rojos en un gran sector del mismo tomandoles las trincheras y reductos en donde se defendían.

En el campo de lucha abandonaron los rojos muchos muertos y heridos.

Checoslovaquia se arrepiente de haber ayudado a los rojos

En Checoslovaquia se están viendo ahora los resultados de la intervención en la guerra de España por enviar voluntarios. El comunismo ha puesto en gran peligro al país y no han tenido más remedio las autoridades que prohibir se recluten más voluntarios.

La misma autoridad eclesiástica ha tenido que intervenir y los señores Obispos de Checoslovaquia han ordenado se lea en todas las iglesias del país una pastoral explicando lo que es el comunismo.

Real Academia Militar de Requetés

Primera Convocatoria para el Curso de Oficiales

Las instancias se dirigirán a su Director, acompañadas de los documentos que a continuación se expresan y en los plazos que se marcan.

Exámenes de los actuales Oficiales

Con objeto de que todos los oficiales de Requetés procedan de la Academia, los ya nombrados en la actualidad convalidarán su empleo en la forma que se indica en el capítulo V, artículos 16 y 17 del Decreto de 8 de diciembre del año actual.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 31 del mes actual, pudiendo realizar su examen en los días 7 al 30 del próximo enero, para lo cual se les citará oportunamente.

Admisión de alumnos

Podrán presentar instancias solicitando el ingreso en la Academia, desde el 21 al 31 del mes actual.

El curso comenzará el día 7 de enero próximo terminando el 26, realizándose los exámenes del 27 al 31 del ya citado mes.

Condiciones reglamentarias de admisión

Para los que esten en campaña

Con arreglo a lo dispuesto en el capítulo IV, antes del examen presentarán:

1.º Certificado de los profesores del frente de haber cursado los estudios marcados en el Decreto de creación de la Academia.

2.º Certificado de haber practicado el empleo de Alférez con la debida aptitud para después ejercerlo.

Para los que cursen estudios en la Academia

1.º Certificado del Registro Civil o Parroquial, en el que se acredite que se tienen cumplidos los dieciocho años. Si carecieran de estos docu-

mentos por las actuales circunstancias, podran suplirlos por un informe del Comisario o Jefe a quienes se refiere el número 3 de este artículo.

2.º Certificado del médico de su unidad, o del que esté afecto al servicio de Requetés en su residencia habitual, en el que se acredite la capacidad física necesaria.

3.º Informe favorable del Comisario Carlista de Guerra, si no está en campaña, o del Jefe de su Tercio si lo está, de reunir las condiciones morales y de capacidad que le permitan ser Oficial, debiendo preceder en ambos casos el informe del Jefe del Requeté.

4.º Documentos o copias auténticas que acrediten la antigüedad, servicios prestados en el Requeté y títulos académicos que posean.

No podrá presentarse en la Academia ninguno a quien no le haya sido comunicada la admisión.

Toledo 11 de diciembre de 1936.
El Director,
Hermenegildo Tomé.
(Rubricado)

Por segunda vez Ossorio y Florit, casi cae en poder de las tropas de Varela

Madrid.—Se ha sabido que las fuerzas del general Varela, en su avance sobre Madrid, consiguieron la captura de un automóvil de la redacción de «El Socialista», cuyo nombre que era la cabecera de uno de dichos diarios, lo llevaba en el parabrisas. En el coche, que fué desocupado por los que lo llevaban, se encontró un carnet y documentos a nombre de Ossorio y Florit, o sea, el hijo de Angel Ossorio Gallardo, que por lo visto estuvo a punto de ser sorprendido y apresado por el Tercio.

Llegan a Marsella 27 toneladas de oro español

Marsella.—«L'Echo de Paris» dice que el vapor español «Tramontana» ha llegado procedente de Cartagena, a Marsella, con un cargamento de cajas de oro, con un peso de veintisiete toneladas.

No se sabe, o al menos se guardan bien de decirlo, a qué se destina el precioso metal.

Los legionarios se juramentan para coger los tanques rusos

Sevilla.—Personas de toda garantía, que hace dias han visitado el frente de Madrid, vienen admirablemente impresionadas del excelente espíritu que sostiene a los soldados de vanguardia.

Los legionarios se han juramentado para cazar a todos los tanques que se les presenten, y con gran bravura y arrojo se lanzan a ellos y desalojan a sus ocupantes.

Nuevos días de victorias

La toma de Boadilla

El Tebit Arrumi envió desde Nacarnero en la noche del 14, el siguiente mensaje telegráfico al importante diario vallisoletano «El Norte Castilla».

A pesar de la inclemencia del tiempo, que era francamente adversa, que señalar hoy una victoria de importancia estratégica cual es la toma de todo el término y poblado Boadilla del Monte. Constituye asegurar un entronque peligroso de nuestro flanco izquierdo en el cerco Madrid. A causa de dicho entronque, de una profundidad aproximada de doce kilómetros y desarrollo de doce, hemos, sufrido desde que estableció el cerco frecuentes ofensiones en Retamares, Brunete, Aviciosa de Odón y Villanueva de Perales.

Habitualmente, el enemigo salía de Boadilla a la caída de la tarde para atacar dichos puestos, y alguna vez, ocurrió en las operaciones sobre Alámbora y Pozuelo, nos atacaban por el flanco, llegando en incursiones incesantes a atacar por la espalda algunas posiciones nuestras de la Casa de Alámbora. En esta bolsa formada en Boadilla del Monte los rojos pusieron grupos internacionales con magníficas y tupidas defensas escalonadas en todo el sector.

La operación preparada para el día 15, había de realizarse en las primeras horas de la mañana, pero la intensa agarrada al campo de acción y muy especialmente en los bosques de encinares, impidió en absoluto intentar el avance de las unidades.

Una magnífica maniobra de nuestros tanques, permitió batir de revés las líneas de fortificaciones enemigas, que había ofrecido en los primeros momentos marcada resistencia, pero que, ante la presencia de nuestros tanques, no tardaron en abandonar sus magníficas posiciones.

A pesar de ello y ya a la llegada a las primeras casas del pueblo de Boadilla, un grupo numeroso de guardias rojos se habían hecho fuertes dentro del magnífico palacio del duque de Sueca. Una bandera de la Legión atacó denodadamente por la parte Sur del dicho palacio, cargando a la bayoneta en la huerta, y en el jardín los escalones estilo inglés, extendidos entre la huerta y el palacio.

Hubimos la desgracia de perder al héroe capitán de la Legión que llevaba la carga. Con bombas de mano, los legionarios atacaron el palacio, vengando con gran carnicería la muerte de su jefe, mientras otras compañías y otra sección de carros entraron en el poblado, donde las fuerzas enemigas hicieron poca resistencia.

La operación, cuya importancia estratégica vuelve a su favor, nos ha costado pocas bajas. El espíritu de nuestras tropas ha sido admirable, pues a poco de iniciarse la operación comenzó a llover, desen-

cadenándose un frío durísimo, a pesar de lo cual todos los movimientos se hicieron con precisión matemática, siendo las fuerzas felicísimas por el general Orgaz, quien acaba de declararme que se encuentra entusiasmado de mandar este sector, asegurándome que si el factor tiempo no nos es adverso, esperan a nuestras armas días felicísimos.

La operación de hoy seguramente calmará no pocas impaciencias, por ella en sí y por lo que tiene de anuncio de nuevos días de provechosas glorias.

Radio Madrid en el momento que escribo esta crónica, se lamenta de la pérdida del submarino «C. 3», que fué ayer torpedeado por nuestros barcos del Mediterráneo, salvándose solo tres hombres de cuarenta y cuatro que le tripulaban. Con la pérdida de esta unidad sufre la escuadra roja un gran quebranto, pues parece ser solo que solo le quedaban de servicio cuatro submarinos, los que, por cierto, desde hace tiempo no hacían acto de presencia alguna en el Mediterráneo.

Como final, también grato, de estas líneas, confirmo que continúa diariamente el chorro de soldados rojos que se pasan a nuestras líneas. Todos confiesan la mala situación y la falta de viveres de Madrid.

El desaliento cunde en la ciudad y se hace diariamente público, empezando las gentes a no recatarse en lamentaciones sobre la impotencia de las fuerzas defensivas de Madrid, subrayándose las quejas para la aviación roja, que no acepta nunca combate con nuestras escuadrillas, cuando diariamente bombardean posiciones rojas y barrios extremos de la ciudad.

Por el contrario, dan pruebas de su miedo, como ocurrió ayer encima de Villanueva de Perales, donde cinco aviones rojos descargaron todas sus bombas, en número de veinte, sobre unas tierras de labor, porque vieron acercarse tres cazas nuestros, y creyeron preciso, para huir mejor, aligerarse del peso de las bombas que por cierto, mataron unas mulas que estaban arando y mal hirieron a tres pobres labradores.

Desgraciadamente, el tiempo, lejos de mejorar, empeora, estando la noche en el momento de telegrafiar cerradísima y muy fría».

Ecós y noticias

El aguinaldo del combatiente

La comisión encargada de la recaudación de fondos para el aguinaldo del combatiente lleva recaudado hasta la fecha de 15.933,42 pesetas que han entregado al Excmo. Sr. Gobernador civil con las correspondientes listas de donantes.

Se siguen admitiendo donativos en el Ayuntamiento.

Detenido

Por la G. C. de Almazán lo ha sido el vecino de Taroda Antonio García Gallego de 37 años, soltero como autor de sustracción de un quintal de trigo al vecino Anselmo Pascual.

Nuevos gestores de la Diputación

Por el Excmo. Señor Gobernador civil don Enrique Casado, han sido nombrados gestores provinciales nuestros buenos amigos y paisanos don Joaquín Cereceda, de Agreda y don Prudencio Ruiz Pedroviejo, industrial de Soria.

Han cesado en sus respectivos cargos don Rafael Arjona y don Manuel Ruiz Ovejas.

Un aviador español aterriza cerca de La Rasa

El pasado domingo, por consecuencia de la fuerte niebla tuvo necesidad de aterrizar en las proximidades de La Rasa (Burgo de Osma) un aviador del ejército nacional.

Al conocer la noticia, el vecindario de Burgo de Osma salió a prestarle auxilio al valiente aviador, el que fué recibido en Burgo de Osma con entusiasmo frenético tanto por las autoridades como por el vecindario, entrando en la villa precedido de la Banda de música y entre vítores al Ejército a Franco, y a la Aviación española.

Al día siguiente continuo viaje hacia su destino.

El aviador quedó altamente satisfecho de las manifestaciones de patriotismo de la villa de Burgo de Osma.

Muerte por la patria

Ha fallecido en el Hospital de Zaragoza por consecuencia de las heridas sufridas en el frente de Belchite donde luchaba por la reconquista de España, nuestro buen amigo don Graciano Martínez del Amo, Guardia de Asalto, natural de la villa de Burgo de Osma.

Reciba su atribulada madre doña Guadalupe del Amo, nuestro sentido pésame.

Suicidio

La G. C. del puesto de la villa de Agreda participa al Gobierno Civil que en la «Presa del Molino Segundo» fué encontrado flotando sobre las aguas el cadáver de la vecina de Magaña Juana Martínez Izquierdo, de 54 años de edad y de estado viuda.

Se cree que se trata de un suicidio. No obstante el Juzgado de Instrucción de la villa instruye las diligencias oportunas.

La honradez de un niño

Hace breves días el niño de esta localidad Carlos Sobrino, hijo de nuestro buen amigo don Victoriano G. C. de esta Comandancia, encontró en la vía pública un cheque al portador por valor de 1.224 pesetas.

El jovencito en el acto lo entregó al señor Gobernador de la provincia don Enrique Casado.

El proceder del joven Carlos Sobrino, ha sido elogiado por cuantas personas se han enterado del hallazgo y de la honradez de este buen ciudadano que merece un aplauso sincero.

Así se hace patria; con la honradez.

CULTOS RELIGIOSOS

El Domingo 20 del actual celebrarán en el templo de Ntra. Señora de la Virgen del Carmen el ejercicio del tercer Domingo.

A las 8 de la mañana, misa comunión y el ejercicio mensual a las cinco de la tarde con rosario exposición de S. M. y sermón por el director padre Claudio de Jesús Crucificado de la O. Tercera.

El mismo día 20 celebrará la V. O. T. de S. Francisco de Asís los siguientes cultos; por la mañana misas de Comunión a las 8 y 9.

Por la tarde a las 4 y media ejercicio con Exposición de su Divina Majestad Corona Serafica y plática a cargo del P. Director R. P. Luis de Basabe.

Por estar celebrando la Comunidad de P. P. Franciscanos los Santos Ejercicios el ejercicio de la tarde se celebrará en la Capilla.

Como por las actuales circunstancias no se reciben las hojas mensuales se les advierte a las Hermanas Terciarias se den por avisados por el presente anuncio.

El martes día 22 se celebrará a las 8 misa por la Hermana Terciaria María Alonso (q. e. p. d.)

Enferma

Se encuentra enferma de gravedad la simpática enferma de Soria Modesta del Rio, esposa del industrial de esta plaza don Severino Briongos.

Mucho celebraremos que la enferma obtenga una rápida mejoría.

Banda Municipal de música de Soria

Programa del concierto

Del día 20 de diciembre de 1936.

1 Legionarios y regulares, Marcha Paco del Valle; 2 «Las Zapatillas» Selección, Chueca; 3 «Luisita» Marcha de concierto, D. Méndez; 4 «El Príncipe Carnaval» Selección J. Serrano; 5 «Los Verderones» Selección Guerrero; 6 «Ya se van los quintos madre Jota navarra; Los Voluntarios, Pasodoble G. Giménez».

Lea V. Noticiero de Soria

Doctor E. Brieva

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos

Pasará consulta en Soria, durante los días 22, 23 y 24 de Diciembre en su Clínica de

HOTEL COMERCIO

Teléfono n.º 30 SORIA

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

CARABANA

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado	100,000,000
> desembolsado	51.355.500
RESERVAS	70.592.954,34
Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935..	1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciarse en "Noticiero de Soria,"

La Unión y el Fenix Español



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

ALMACEN DE VINOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche). - SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas

Consultad precios

Y añadió: «Pero manteniendo mi posición, a toda costa y con todos sus riesgos, hay que ayudar a la España amiga. ¿Cómo? Ya veremos».

«La lucha fué dura. Pero jugó un gran papel una cláusula secreta de un Tratado comercial hecho en España, de diciembre de 1935, por el entonces Ministro del Gobierno español Martínez de Velasco, el que en nota confidencial contraía la obligación, por parte de España, de comprar a Francia veinte millones de francos en armamentos y municiones». «El Ministro de la Guerra francés le pidió esa nota, y Fernando de los Ríos se la dió».

La resolución del Consejo de Ministros fué: No hacer ninguna entrega de Gobierno a Gobierno, pero dar las autorizaciones necesarias para que la industria privada francesa entregara y circulara el material que adquiriese el Gobierno rojo.

Le anticiparon la noticia de que, casi con seguridad absoluta, podrian sacar los aparatos de Aviación el lunes o el martes, o sea tres días después del 25.

Que se construirian los aparatos Potez 54 y procuraría acorta plazos.

Que para lo del armamento podía entenderse con HochKis.

Terminó diciendo Fernando de los Ríos a Girallo siguiente: « Por interés España y la eficacia de la gestión, convendrá una extraordinaria reserva en el lenguaje, una utilización de palabras convenientes y sobriedad extrema en cuanto a la necesidad de tal o cual medio para la lucha».

Por lo tanto; está plenamente con-

firmado, por este importantísimo documento diplomático, que: Desde el día 25 de Julio de 1936 existe un acuerdo, que se deseaba fuese secreto, entre el Gobierno presidido por Blum y el Gobierno que representaba entonces Fernando de los Ríos, para el suministro de aviación, bombas, municiones y armamento. Lo que en la actualidad, en el día once de diciembre de 1936, está absoluta y plenamente confirmado con pruebas irrefutables, cuales son la del material de guerra francés caído en manos de nuestras tropas nacionalistas que ha sido puesto a disposición del mundo diplomático.

Así mismo se demuestra que: «En las conversaciones se trató de la frontera militar de España en los Pirineos, de las Islas Baleares, de las Islas Canarias, del Estrecho de Gibraltar y de la posible ruptura de la unidad de política de Europa occidental».

Está demostrado en esa carta que el señor Presidente de la Republica francesa, M. Lebrum, dijo que lo que se iba a hacer de la entrega de armas a España podía ser causa de que estallase la guerra Europea o la revolución en Francia, por lo cual ordenó la reunión de un Consejo de Ministros extraordinario de su Gobierno.

También que Herriot, socialista, pidió que se reflexionase antes que hacer lo que se iba a realizar, porque ello justificaría que Alemania e Italia hicieran reconocimiento del Gobierno nacionalista español y pudieran justificadamente enviarle armas y municiones en cantidades superiores a las

que pudiera enviar Francia.

Blum, al hacer lo que hacía y lo que ha hecho, dijo que: Tenía el alma desgarrada; pero que, de todas maneras, lo haría, y así lo ha hecho.

Igualmente se muestra que se apeló a una sutileza, que fué la de utilizar una cláusula secreta, hecha por un ministro español en contra de la Constitución española, por la cual se iba a comprar a Francia veinte millones de francos de armamento.

Al final de la carta ya se dice rotundamente que saldrán con seguridad aparatos de aviación inmediatamente que se construirán con urgencia otros y que la casa Hochkis dará armamento.

Terminando con una manifestación clara y expresa de lo ilegal, internacionalmente, que era lo que se había tratado, ya que se pide con insistencia por Fernando de los Ríos que se guarde absoluto secreto.

Con esta sola carta, sino tuvieramos un arsenal enorme de otros documentos y de pruebas materiales: «El mundo entero puede conocer: que Francia, desde el 25 de Julio, estaba de acuerdo con el Gobierno rojo español para suministrarle elementos de guerra, mirando a sus conveniencias en el Mediterraneo, en el Estrecho y en el Atlantico, y reconociendo el Presidente de la República, señor Lebrún, y el Presidente del Gobierno comunista, señor Blum, que lo que iba a hacer—y ya ha hecho—Francia era de consecuencias quizás aterradoras para la paz de Europa y para la misma Francia ya que podía provocar la revolución dentro de Francia.

También el ciudadano Herriot de

altísima categoría, internacional, y que ha intervenido durante estos últimos años en forma decisiva en la política internacional francesa, vió claro el peligro para Francia.

O sea, en definitiva, que: Lo que ha hecho Francia ha sido por presión violenta de Blum, judío, sobre el presidente de la República, señor Lebrún, y sobre el criterio del ciudadano francés M. Herriot.

Este número ha sido visado por la censura

Sanatorio Ginecológico

de Ntra. Sar. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.